

增派汽车送货、极效前置服务、进出港交叉分拣……

“618”大促让快递企业“卷”起来

一年一度的“618”正在进行时。市邮管局统计数据显示,6月1日~14日,我市快件出港量4242万件、派件量3308万件,与今年5月环比均增长约15%。

随着6月15日晚8点最后一轮尾款支付开启,快递行业也迎来年中业务高峰。面对坐等收货的消费者,寄递企业准备好了吗?

极效前置服务 提高派送效率

昨天早上7点,记者来到崇川区中新一路上的顺丰朝阳网点,一辆厢式货车停在门口,五六名快递员忙着卸货、分拣。网点负责人顾仁杰介绍,这是当天早上从分拨中心运至网点的第二车包裹。该网点日常派件量约4500件,今年6月1日~3日,日均派件量达到7000件,约为平时的1.5倍。

“这个涨幅在我们能够消化的范围内,对新一波的高峰,我们也做好了预案。”顾仁杰说,高峰期从分拨中心至网点的车增加了班次,为此,网点安排值班人员每天提前到岗,及

时接应卸货。此外,网点上还增加了汽车接驳线路,对一些快递较多的点位派出汽车送货,节省快递员骑车来回取件的时间。

6月1日以来,南通顺丰的收派件量环比上升约25%。南通顺丰办公室主任徐佳敏介绍,今年“618”公司储备了同城近千人的团队,储备车辆百余辆,每日增加1~2个班次,可随时进行调配。顺丰已连续7年提供电商大促预售商家“极效前置”服务,合作商家的预售商品,付定金后将进入前置仓并分配到末端网点,消费者付完尾款后,即可直接派送。

交叉分拣作业 快件快速分流

南通韵达是我市快递日常吞吐量较大的快递企业之一,日均出港约50万件、进港30万件。“618”第一波高峰期间,日均出港达80万件、进港40万件。根据预测,第二波高峰将从6月15日开始,持续到6月24日,单量也将比第一波高峰有小幅增长。

记者了解到,为了应对“618”高峰,南通韵达在今年3月提前对中转场地进行了改造,将进港、出港划分成两个场地,并相应增加了人员、设备投入。南通韵达相关负责人介绍,以前在一个场地使用同一条线,需要等进港件分拣结束,才能开始出港件分拣。操作区域分开后,进、出港分拣作业就能交叉进行,效率大大提升,从而确保快件第一时间分流到配送网点。

隐患排查整治 确保快递畅通

“618”期间,市邮管局持续开展安全生产隐患排查整治工作,督促寄递企业提前谋划好人力物资储备,严格执行“错峰发货、均衡推进”工作机制,压实企业安全生产主体责任。市邮管局市场监管处处长尤彬说,该局将督促企业加强价格管理,倡导企业实行24小时值班和领导带班制度,提高应对突发事件的处置能力和应急响应速度,严格落实信息报告制度,确保快递畅通。

本报记者王玮丽

南通高职高专院校艺术作品联展开幕 近500件作品参展

晚报讯 昨天,2023南通高职高专院校艺术创意设计毕业作品联展在南通美术馆拉开帷幕。“这些作品不仅是我们对专业知识的理解和掌握,更是对生活的感悟和思考。”南通科技职业学院学生代表陈元心分享了她的创作心得。

本届联展由市委宣传部、市教育局、市文学艺术界联合会主办,集中展示了南通职业

大学、江苏工程职业技术学院、江苏航运职业技术学院、南通科技职业学院、江苏商贸职业学院、南通师范高等专科学校、南通开放大学、江苏联合职业技术学院南通分院等本土八所高职高专院校最新的优秀教学成果。参展作品近500件,涉及服装设计、视觉传达、影视动漫、环艺设计、非遗文创设计等多元艺术设计领域。

在展览期间,各个参展院校还精心准备了设计论坛、艺术沙龙、专题研讨会等一系列的开放日活动,并邀请对口企业走进展厅、走入校园,与广大师生深度交流互动。除此之外,展馆公共空间还设置了院校推荐区、打卡留言区,倾力为广大青年学子呈现一届美好而又难忘的毕业季主题盛会。

记者陆薇

入夏宠物易烦躁 吸猫撸狗须小心 医生提醒:被咬伤但未发病之前都可以接种疫苗

晚报讯 气温节节攀升,“汪星人”“喵星人”也会情绪中暑。昨天,记者在市三院动物致伤门诊看到,进入夏季后,被猫狗抓伤、咬伤的市民明显增多。

“每年夏季都是市民被猫狗咬伤、抓伤的高发期,门诊量比其他季节高出不少。”市三院狂犬病暴露处置门诊主任医师徐晓琦说,由于天气炎热,猫狗等动物也会因此变得兴奋、躁动。此外,在夏季市民一般穿得较少,皮肤露出较多,此时更容易发生被挠伤、咬伤的情况。

当天上午,家住城区的王女士前来市三院注射狂犬病疫

苗。原来,在14日晚上,王女士在小区楼下喂流浪猫时,突然被流浪猫抓伤,尽管只是一道浅浅的伤口,而且在家也已反复用清水清洗被抓伤的地方,但她还是不放心,便来医院注射狂犬病疫苗。

徐晓琦表示,在被抓伤或咬伤后,要立即对受伤部位进行彻底清洗和消毒处理。“如果被犬、猫咬伤或抓伤,尤其是动物不清楚来历时,伤后要立即用肥皂水和流动水反复交替冲洗伤口20分钟以上,要用流动水,不应在盆里清洗。清洗之后不宜包扎伤口,如果伤口流血严重可以适当包扎以止血。”

记者王怡

然后立即赶到最近的配备犬伤门诊的医院接种疫苗,不要存在侥幸心理。”

什么情况下需要打狂犬疫苗?对此,徐晓琦解答道,被不能排除狂犬病风险的动物抓伤、咬伤后,都需要立即进行狂犬病疫苗的接种,“及时正规清洗伤口、全程接种狂犬病疫苗,并根据具体病情需要及时注射狂犬病免疫球蛋白或单抗,是预防狂犬病的确凿措施。”此外,徐晓琦还提到,接种疫苗应当越早越好:“只要被咬伤但未发病之前都可以接种。不要觉得过了24小时,便不再接种。”

记者王怡



开笔启智

14日上午,市实验幼儿园大班年级组举办了开笔仪式。“开笔礼”是中国古代人生中四大礼仪之一的首次大礼。市实验幼儿园将幼小衔接与“开笔礼”相结合,让孩子们真正感受到学习是人生中的一件大事。记者沈樑

机器人课程走进小学课堂 可实现基础动作和声音等编程

晚报讯 近日,曙光小学在部分低年级班级中引入了“天枢机器人课程”,受到了学生们的热烈欢迎。据了解,此项工作在崇川区尚属首次。

曙光小学位于南通主城区边缘,学生主要为外来务工人员子女。这次引入的“天枢”机器人是一款针对低年级学生的无屏编程器材,包含丰富的机构件,既满足学生动手搭建的需求,也可通过编程卡扫描实现基础动作和声音等编程。该套机器人本身就是

为课后服务设计开发的,含有配套的课程体系和丰富的赛事体系。与“鸿合三点半”课后服务平台结合后,更便于低年级老师运用平台开展教研和教学。

目前,曙光小学已在两个低年级班级开展了试点项目。记者了解到,全区已有一些学校开展了机器人社团活动,但像曙光小学这样针对低年级整班开展机器人课后服务并深度融合“鸿合三点半”课后平台的尚属首次。

通讯员朱建鑫 记者高阳

木兰艺术团走过30年 方兴未艾传递健康快乐

晚报讯 30年追梦,30年精彩。14日,“追梦木兰”虹桥街道木兰艺术团成立30周年活动在市口腔医院礼堂举行,艺术团成员以汇报演出的形式展示她们30年来走过的不平凡历程。

国家级社会体育指导员吴宪元是木兰艺术团创始人。30年前一次偶然的机会,吴宪元接触喜欢上木兰运动,她努力学习、积极传播,让这项新兴运动在江海大地生根发芽。如今木兰运动普及到南通各县(市、区),成为不少中老年市民的主要健身项目。

在普及壮大木兰运动的基础上,南通木兰运动精英多次在国内外比赛摘取殊

荣,尤其是在中国木兰拳国际展示大赛实现五连冠殊荣。30年来,木兰艺术团共举办250期各类项目文体惠民培训班、各类慰问演出和志愿服务500余场次,受益者达10万余人次。

“带着美好的古韵风情走来/带着乡土气息的清新走来……相信木兰艺术之花一定常开不败,期待木兰艺术之光将会更加璀璨!”木兰艺术团成立30周年汇报演出活动中,南通文体界名人张明祥朗诵了他的新作《木兰谣》。面对一片掌声,吴宪元表示:“30年是木兰艺术团成长道路中的一个逗号,我和姐妹们将继续探索社团的积极作用。”记者王全立